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Pillanatra se lehet es ne is legyen 
senki se tévedésben Khuen gróf szán­
dékai, törekvései és céljai dolgában. 
Róla mindent föl lehet tenni, csak 
naivitást nem. Már pedig nagyfokú 
naivitás kellene az ő részéről ahoz, 
hogy komolyan megnyerni törekedjék 
a parlament mostani pártjait akármire, 
ami epen az ő szándékainak felel meg.

Nyilvánvaló, hogy olyasvalamibe 
szeretne beugratni a pártokat, ami 
megkönnyítené vállalkozását. Es mi­
vel ez a vállalkozás egyenesen a mai 
parlamenti partok letörésére irányozó- 
dik : a legnagyobb oktalanság lenne 
ezektől, ha maguk adnának akármi­
lyen fegyvert a Khuen-Héderváry gróf 
kezébe. Számíthat ő erre komolyan ? 
Nem hisszük. Hiszen ő teljesen tisztá­
ban lehet és van azzal, hogy az az 
út, melyre ő rálépett, nem vezet, nem 
vezethet semmiféle kibontakozáshoz.

I

Végcélja nem lehet egyéb, mint az, 
hogy egészen uj párt- es parlamenti 
viszonyokat teremtsen, melyek közt 
azután majd talán vissza lehet állítani 
a becsi politikának megfelelő régi 
rendszert ennek minden gyarlóságával 
es bűneivel együtt.

Azt a rendszert, melynek kor­
mányzati szellemét egyedül a királyi 
akarat vezette. Es minthogy ennek 
nemcsak a mostani parlamenti partok 
politikája áll útjában, hanem a nemzet 
egész érzés- es gondolatvilága: nem­
csak a mai parlamenti pártokat kell 
letörni, hanem a magyar nemzet ér­
zés- és gondolatvilágát is bele kell 
fojtani valamibe. Mibe ? Legegyszerűb­
ben a nemzeti akarat meghamisitásá- 
nan erkölcstelen műveletébe.

Az utóbbi idők rendjén a magyar 
nemzet politikai közvéleménye keresz­
tül ment azon az evolúción, mely élet­
szükséggé érlelte meg benne a nem- 
zeties haladást, a belső nemzeti erők 
kifejlesztését, az önállóságra irányzott 
törekvések érvényesülésének törvényei. 
A becsi politika, mikor az egész ma­
gyar nemzet politikai és erkölcsi föl­
fogásának teljes lenézésével, a szigo­
rúan alkotmányos szempontok lebecsü­
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lésével, Khuen-Héderváry grófot kül­
dötte nyakunkra, hogy itt a maga 
szelleműben értelmezett rendet csinál­
jon : úgy hiszi, hogy a nemzeti élet 
szervezeteben beállott evolúció csak 
affele mondvacsinált komédia, melyet 
hatalommal, erőszakkal, erkölcstelen- 
seggel egyszerűen meg lehet szüntetni. 
Azt hiszi, hogy itt egy pár kulissza­
tologatással meg lehet változtatni az 
egesz színpadot, melyen a nemzeti 
élet drámája játszódik le. És erre a 
kulissza tologatásra vállalkozott Khuen- 
Héderváry gróf.

Soha nemzeti közerzésnek és köz­
felfogásnak lekicsinylése sértőbb, meg 
alázóbb formában nem ment végbe. 
Micsoda rettenetes véleménnyel lehet­
nek rólunk Pécsben, ha fölteszik nem­
zetünkről, hogy megkaphatják egy 
olyan hatalmi kaland számára, mely 
ep a nemzetet akarja felhasználni esz­
közül magának a nemzetnek letörésére.

Vájjon hisznek-e Bécsben egy 
ilyen kalandor politikának sikerében ? 
Igen. Bécsben hisznek ebben, mert 
hiszen évszázados törekvéseik világába 
tartozik ez a hóbort. De hisz-e, hihet 
e benne Khuen-Héderváry gróf? — 
Szinte hihetetlen. Neki mégis csak volt 
valamelyes köze a nemzet eleiéhez; 
hiszen ő nem ült se a trón magas­
ságában, ahonnét nem láthatni bele a 
nemzetek lelkivilágába, sem az osztrák 
politikusok szemüvegét nem kellett 
használnia, hogy azon keresztül egy 
egészen hamis képet lásson a magyar 
viszonyokról. Annál nagyobb könnyel­
műség, sőt vakmerőség kellett ahoz, 
hogy a becsi politika magyar nemzet­
ellenes törekvései számára odaadja 
magát és itt kezdjen egy uj harcot, 
mely még melyebbre vájhatja a nem­
zet és király közt az ellentétek med­
ret, mert még jobban elkeserítheti a 
magyar hazafi-lei keket.

Nem lesz, nem lehet egy ilyen 
harcból haszna senkinek, legkevésbbé 
a dinasztiának, mely elvégre is ma 
már nem uralkodhatik a régi harcos 
idők szelleműben, hanem számot kell 
vetnie az újabb idők ama változott 
viszonyaival, meljek nem hagyják érin­
tetlenül se a dinasztiákat, se a nem­
zeteket.

Khuen Hederváry grófnak már ma 
is látnia kell azt, hogy azon az utón, 

melyet számára Bécsben kijelöltek: 
nem boldogulhat, mert Magyarorszá­
got még sem lehet ám Horvátország 
mintájára kormányozni, féken tartani 
es járomba hajtani. Se udvariaskodás­
sal fűszerezett diplomatizálással, se 
brutális erőszakkal, se a lelkek meg­
vesztegetésére irányzódó erkölcstelen 
munkával.

Meghívó.
A felső kerülethez tartozó törvény­

hatósági bizottsági tag urakat kérem, hogy 
a folyó havi közgyűlésre kitűzött tárgyak 
megvitatása céljából a felső kerületi párt­
helyiségbe folyó hó 25. napján délután 5 
órakor megjelenni szíveskedjenek

Kecskeméten, 1910. január 23.
A Kecskeméti Felsökerűleti

Függetlenségi 4S as Párt és Népkor 
vezér elnöke.

A föld népe.
Többszőr hirt adtunk már arról az 

örvendetes lényről, hogy végre valahára 
országunknak a kisgazdái is belátták már 
az egymás közt való szervezkedés szűk 
ségességét. Ez a tömeg, mely körülbelül 
három millió lélekszámot tesz ki hazánk­
ban, már állandó röghöz kötöttségénél 
fogva is bizonyos rnaradiság természeté­
vel bir. Ez az oka annak, hogy az or­
szágbeli osztályok szervezkedései között 
ez az osztály szervezkedik — utoljára.

Pedig az államéletben, mondhatni, 
ez a legjelentősebb osztály, különösen ha 
tekintetbe vesszük, hogy elsősorban és 
legfőképen földmivelő osztály vagyunk, 
ahol az állami erőforrások legjava s leg­
többje éppen mezőgazdaságunkból buzog 
fel. Eddigelé még ezt az osztályt egyfelől 
annyira elhanyagolták, másfelől pedig 
annyira kizsákmányolták, hogy ennek az 
osztálynak csupán kötelességei maradtak 
'akkor, amikor más osztályok már bőven 
osztozkodtak az erkölcsi s anyagi javakban.

Pedig ha ez a kisbirtokos osztály 
egyszer talpra áll, a lehető legnagyobb s 
mindenesetre irányitó sulylyal fog bírni 
államéletünkben.

Elég soká, de még nem későn kap 
tak most már észhez kisgazdáink. Rájöt­
tek valahára arra, hogy még sem egészen 
arra vannak ők, hogy más osztályoknak 
az előbbrevitele s boldogító hatása végett 
tengődjenek, mert hiszen ez az ilyen élet 
önmagukat is sorvasztja, hanem saját 
osztályuk sorsára, helyzetére is gondol 
janiik. Azt nemcsak erősítsék, hanem 
biztosítsák is.

Öntudatra ébredtek végre kisgazdá­
ink milliói is. Szervezkednek, hogy mint 

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
leszállítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
Kozma Testvérek épületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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egy hatalmas test s még hatalmasabb egy 
lélek szálljanak síkra érdekeik s jogaik 
mellett.

Sok a baj. sok a panasz kisgazdá­
ink mai helyzetében, de bizonyosra vesz 
szűk, hogy ha a megkezdett szervezke­
dést méltó kitartással s lelkesedéssel foly­
tatják, néhány év múlva egész mezőgaz­
dasági életünkben gyökeres s jóltevő vál 
tozást, előrehaladást, boldogulást fogunk 
tapasztalni.

Minden kezdet nehéz. Ennek a mil­
liókra menő tömegnek a megmozditása 
nagy dolgot ád azoknak, akik erre vál­
lalkoztak.

De csak bizalom s kitartás és a si 
kér bizonyosan eljön.

Megelégedett lesz az a kisgazdák 
osztálya, mely ma még minden lépésében 
elégedetlen !

NAPI HÍREK
Naptár: 1910. év januar 25., kedd, R. kath : 

Pál ford., Protestáns : Pál ford , Görög-orosz : január 
12. Tacian vt, Izraelita: 5670. év, 15. Fák ünnepe. 
— Napkelte 7 óra 37 perc, Napnyugta 4 óra 47 perc. 
Naphossza 9 óra 10 perc. — Holdkelte délután 4 
óra 38 porc, Holdnyugta 7 óra 57 perc regivel.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Elvétve csapadék, később enyhe.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

— Gyászhir. Egy sok reménnyel in­
dult életet tört ketté derékban a halál. 
Kecskemét város tisztviselői karának egyik 
legszorgalmasabb s legtehetségesebb tagja 
dr. Nagy János árvaszéki ülnök halt meg 
tegnap reggel harminc éves korában. Ki 
tartó, kemény munkával törte magát előre 
pályáján, nélkülözések árán is iparkodott 
minden elérhető tudományt elsajátítani s 
mikor már céljánál volt, akkor ragadta 
magával a kérlelhetetlen halál. Elhuny 
tárói családja a következő gyászjelentést 
adta ki :

„Alulírottak fájdalomtól megtört szív 
i vei jelentik úgy a maguk, valamint az 
j összes rokonság nevében is, hogy a felejt- 
j hetetlen kedves drága jó fiú, forrón sze • 
! rető hü testvér és kedves áldott jólelkü 

rokon: dr. Nagy János árvaszéki ülnök 
folyó évi január hó 23 án reggel 3 óra­
kor, életének 30-ik évében, hosszas és 
kínos szenvedések után az Úrban csen­
desen elhunyt. — A megboldogult drága 
halott kihűlt porrészei folyó hó 25 én, 
kedden délután 3 órakor fognak a ref. 
egyház gyászszertartása szerint — a IV. 
tized Kakas utca 475 számú gyászháztól 
— a budai úti ref. temetőbe örök nyuga 
lomra tétetni. Kecskemét, 1910 január hó 
23 án. Emlékezete örökké áldott lesz, jó­
ságát soha nem feledjük! — Nagy János 
és neje Dűli Judit mint szülői. Nagy Sán­
dor, Nagy Mariska, Nagy Lidika, Nagy 
Kálmán, Nagy Juliska, Nagy Pistika, 
Nagy Erzsiké mint szerető testvérei. Ozv. 
Dűli Jánosné szül. Boros Lídia mint nagy 
anyja. Ozv. Kiss Sándorné szül. Boros 
Mária, özv. Pácsa Pálné szül. Nagy Ju* 
liánná, özv. Valentini Sándorné született 
Dűli Ilona és gyermekei mint nagynénjei 
Dűli István és neje Tölgyszéki Ilona és 
gyermekei, Dűli Sándor és neje Trepák 
Erzsébet és gyermekei, Dűli Endre és 
neje Kun Etelka és gyermekei, Dűli Mi­
hály és neje Hopász Erzsébet mint nagy- 
bátyjai és sógornői.

— Az ag ev. egyház, amint lapunk 
mai számában megjelent hirdetésében is 
olvasható, a tavasszal átjáró bazárt szán 
dékozik építtetni. Az egyház telkének a 
nagykőrösi utcai részére kétemeletes pa­
lotát terveznek, bent az udvarban pedig 
részint emeletes, részint földszintes bazár­
épületet. A bazár egyik bejárója a két­
emeletes palota kapuja, a másik pedig a 
Fantó fényképészhez vezető kapubejárás 
lenne Igen életrevalónak találjuk ezt a 
tervet, mert ezzel egy időre elég lesz 
téve az iparosok részéről is tapasztalható 
ama törekvéseknek, hogy lehetőleg a köz­
ponton, de azért nem drága helyiségekben 
szeretik műhelyeiket berendezni. Amint 
halljuk, akkora tér áll rendelkezésre, hogy 

azon 20 — 25 uj üzlethelyiség vagy műhely 
fér el, amelyekből azonban csak annyit 
fognak egyelőre kiépíteni, amennyi a ke­
resletet kielégíti.

— Távozo segedlelkesz. A kecskeméti 
ref. plébánia segédlelkészét, Balogh Fe­
rencet a mocsoládi ref. egyházközség teg­
nap egyhangúlag lelkészévé választotta. 
Az új lelkész, ki nemcsak kiváló egyházi 
beszédei, hanem megnyerő modora révén 
is helyi társadalmunk kedveli alakja volt, 
március közepén foglalja el uj állását.

— Kecskemét üdvözlésé A Khuen- 
Héderváry kormány földmivelésügyi mi­
nisztere gróf Serényi Béla tegnap egy 
leiratban üdvözölte Kecskemét városát s 
azt a maga jóindulatáról biztosítva, tá 
mogatását kérte.

— Széchényi estely. Az Alföldi Szé­
chenyi Szövetség szombaton tartotta tánc* 
estélyét a Kereskedelmi Kaszinó összes 
termeiben A mulatságon úgy Kecskemét, 
mint a szoinséd városok intelligenciája 
nagy számmal volt képviselve, kik a leg­
jobb hangulatban a kora reggeli órákig 
együtt maradlak.

— Helyreigazítás A Siketnémákat 
Gyámolitó Egyesületnek január 6 án tar­
tott táncestélyéröl szóló elszámolásából 
Sárközy Júlia és Paula urhölgyek 2 kor. 
40 fillér felüifizetése tévedésből kimaradt, 
Kada Endre ur 2 korona 80 fillér felüi­
fizetése helyett pedig csak 2 korona kö- 
zöltetett.

— Borovszka es a kecskeméti asszony. 
Koffein befecskendezés é« kezdődik a tár­
gyalás. Ez a helyzet reggelenkint a krakói 
Borovszka pörben. Tegnap kissé kedve 
zőtlenre fordult a. különös nőnek a hely­
zete. Egy Biliczki nevű tanú súlyosan 
vallott ellene. Állításaiból azt kellene kö- 
veztetni, hogy Borovszka Janiim előre 
megfontolt szándékkal lőtte agyon Levic- 
kit. A vádlott férjét azzal gyanúsították, 
hogy ez ellen a tanú ellen akart merény­
letet elkövetni, de Borovszki kijelentette 
becsületszavára az elnök előtt, hogy esze- 
ágában sem volt ez. Borovszka asszony 
levelei között ma — mint a budapesti

TARCA
—___ ____ _ _________

Mennyibe kerül a női szépség?

Az örök ifjúságot még mindig nem 
födözték föl. A világ legszebb asszonyé 
nak is, ha életének ősze közeleg, föl kell * 
venni a harcot az arc ráncaival és redői 
vei. Ninon de Lenclos, a 17. évszázad 
szépségéről hires kurtizánja mondotta 
egyszer:

— Ha én teremtettem volna az em- j 
beriséget, a nők ráncai a lábaikra kerül- I 
tek volna.

Van e mód arra, hogy az ember . 
mindig fiatalnak tűnjön tel? Ebben bizo* 
nyára mindenki kételkedik, noha nem 
látszik lehetetlennek az évek nyomainak 
megjavítása.

Abban a művészetben, hogy külse­
jüket széppé tegyék, még ha az ifjúság ; 
bája rég tovatűnt is, ma is a párisi nők 
vezetnek A szépség olyan, mint a virág, í 
Írja egyik párisi újságban egy beavatott 
és minden asszonynak, a legszebbnek is, ! 
gondos kertészként kell ápolnia a báját. 
A szépség kultusza, ha azt akarjuk, hogy 
valamit érjen, naponkint való szakadatlan 
küzdelem a nagy ellenség, az — idő ellen. 
Szerencsétlenségre a legtöbb szép asszony 
elmulasztja a pillanatot, amikor a termé­
szet rendjének, amely a szépséget is mu 
landóvá teremtette, művészetével útjába I 
álhatna és csak későn veszi észre, hogy ! 
szépségét elvesztette

A francia nő ügyessége, amellyel 
megjelenésének mindig ifjúságot és szép­
séget tud biztosítani, nem csak művészet, 
hanem valódi tudomány és egyike azok- I 
nak az eszközöknek, amelyek mind sürüb- ' 

nők toalett- | 
okán talán azt • 
találmány. Szó i 

Már a régi roma !

ben találhatók a nagyvilági 
asztalán: az arc maszk. S 
hiszik, hogy ez valami uj 
sincs róla. Sőt igen régi, 
előkelő hölgyei is az arc maszk segítsé­
gével, aminőket sírjaikban is leltek, ipar­
kodtak fölfrissileni elhervadt bájaikat. A 
hét halmon épült város szépei akkoriban 
vászonmaszkot használtak, amelyet vé- j 
kony olajréteggel bevont arcukra húztak. ; 
A mai szépség rugalmas gummiból ké­
szült maszkot használ, amely szorosan az 
archoz feszül az éjszakai alvás alatt, az 
összes ráncokat és redőzéseket elsimítja. 
Az is előfordul, hogy az ilyen maszk 
nemcsak az arcot, hanem a nyakat és a 
keblet is eltakarja.

Mind változatosabbak és meglepőb 
bek azok a fegyverek, amelyekkel egy 
asszony, aki retteg a vénüléstől, az ifjú­
ság rózsás simaságát az arcára varázsolni 
iparkodik.

Egy asszonyhoz, aki a szóban forgó 
kérdésben első szaktekintély a következő 
kérdést intézték :

Mit gondol, mennyit ad ki egy jobb 
körökhöz tartozó párisi nő egy évben 
szépsége ápolására?

A gazdag nagyvilági nő —- volt a 
válasz — nagy összeget költ erre. Isme­
rek francia nőket, akik 4000 franknál is 
többet adnak ki évente e célra. Megkísé­
relnek minden uj módszert, megvásárol 
nak minden uj készüléket, úgy, hogy 
budoárjukat végül inkább egy laborató­
riumhoz kell hasonlítani. Még a közép­
osztályhoz tartozó elegáns párisi nő is, ha 
a művészi szépség minden fogásába és 
trükkjébe be van avatva, a költségveté­
sébe 1500—2000 frankot Aliit be erre . 
a célra.

Egv asszony, akit a párisi társaság­
ban rendkívül jól ismernek, az idők során 
eltünedezett női bájának restaulására a 
következő tételeket Állította be évi toalett 
budgetjébe :

Parfümök, krémek és púder 480 
frank

Eau de Gologne fürdés és ledörzsö-
lések céljára 240 trank.

V illamos massaga 300 frank.
Hajápolás 700 frank
Manikűr és pedikűr 320 frank.
Gőzfürdők, szépségápoló készülékek 

és különfélék 900 frank.
Ez összesen 2940 frank. Elég taka­

ros summa. Világos, hogy igazán szép 
asszonyok a szépitőszerekböl és szerecs- 
kékböl nem túlságosan sokat vagy éppen 
semmit sem használnak. Arra a kérdésre, 
hogy mit tart a legjobb archigiéniának; 
kategorikusan igy felelt a párisi színpa­
dok egyik legünnepeltebb szépsége :

— Semmi parfümöt vagy kozmetika 
szert ! Sohasem használok parfümöt, mert 
árt az arcbőrnek. Én csak Eau de Go- 
logne-t használok

Tény, hogy az a művésznő aki igy 
beszélt, a színpadon is csak igen kevés 
kendőzőszert használ és miután életének 
még legvirágosabb tavaszát éli, némi jog­
gal lemosolyoghat minden rendszert és 
módszert, amely mesterséges utón akarja 
előidézni a szépséget.

Más színésznők nagy súlyt helyez­
nek a fürdésre. Egy színésznő, aki ra­
gyogó pályát futott be fürdővizet friss 
ibolyákkal hint tele. A tejfürdők szinte 
egészen mindennaposak. Meleg citrom­
levet is gyakorta használnak fürdésre és 
mosakodásra. Ezt a divatot különben a 
hollandi királyné ínaugurálta
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lapok Írják — Arany János költeményei- 1 
nek egy kötetét is kapta, amelyet egy • 
kecskeméti asszony küldött neki vigasz­
talásul Az a viszály kodás, amely Szálai 
dr. védő és az elnök között elmérgese­
dett. úgy, hogy a védő Borovszka hozzá 
járulásával be akarta szüntetni a vedel 
met, mára elsimult. Értekézlet ült össze, 
amelyben a törvényszéki elnök és a védő 
vett részt s a tanácskozás egyezséggel 
végződött.

— Virágzó almafa. De most már 
csakugyan vége lesz a világnak és igazat 
talál füllenteni az az amerikánus csilla­
gász, aki az utolsó Ítélet impját Ígéri en­
nek az évnek tavaszára. C udalalos dől 
gok történnek ! Nem akar tél lenni. — 
A Tisza nem fagyott be. Hó alig borítja • 
a földet. Felhők sem igen takarják az 
eget : kacagó napsugár árnya ömleszti el 
a tájakat De hát mindez semmi. A nagy 
újság, amit érdemes a krónika lapjaira ( 
följegyezni, az, hogy virágzik az almafa. | 
Tegnap meg az volt az újság, hogy a ! 
Bánátban szivárvány Ívelte át az eget. | 
Szivárvány és almafa virág! Be ritka 
kedveskedések januárban, amikor a nap 
tár szerint szelek fujdogálnak, a tavak, 
folyók és patakok befagynak és hó fehé- : 
riti el a száraz erdőket, a didergő rónákat 
s a füstölgő kéményü házak tetejét. — 
Hiszen kedves állapot ez igy. Nem kell 
fűteni, nem kell fagyaskodni. Csak az a 
kérdés, nem fog e megártani ez a sem­
milyen tél a termő földnek és az még a 
kérdés, hogy a Természet nem lesz e épp 
ennyire, vagy fokozottan szeszélyes ta­
vasszal, meg nyáron? Nem husvétkor fo 
gunk e korcsolyázni, nem májusban jön­
nek e el a pufók hóemberek ? Kiszámít­
hatatlan szeszélyes idő S az ember in­
kább fél tőle, semmint örül . . .

— Hangverseny. Az államilag segé­
lyezett városi zeneiskola, mint értesülünk, , 
Bordeaux Géza helyettes igazgató veze- I 
tése alatt folyó évi január ho 30-án a 
róm. kath. bérpalota dísztermében délután 
5 órakor a zeneiskola előhaladott nővén 
dékeivel házi hangversenyt rendez. Be­
lépti dij nincs. A műsort a jövő hét elején 
közölni fogjuk.

— A ceglédi gőzmalom vesztesege 
Amint olvassuk, a ceglédi nagy gőzmalom j 
vesztesége 1 milló 400 ezer korona volt. I 
Ebből egy budapesti igazgatósági tag egy- | 
maga 50,000 koronát, a többi igazgató 
sági és felügyelő bizottsági tagok együtt ; 
170,000 koronát téritettek s fizettek meg. 
Ezzel s valószínűleg a hitelezők követe­
lésének lealkuvásával most 500 ezer ko 
róna veszteség mutatkozik.

Egyfolytában való hivatalos órák. 
Félegyházán most lépett életbe az uj 
szabály rendelet. Eszerint ott a közigaz 
gatási hivatalokban a városházán reggeli 
8 órától délutáni 2 óráig tartják a hiva­
talos órákat. Az uj beosztás, melytől, azt 
hisszük, a mi hivatalnokaink se idegen 
kednének, — már azért is megszívlelendő, 
mert igy kevesebb tüzelőanyag s keve­
sebb világítás kell.

— Táncmulatság Az Otthon disz 
termében tegnap, vasárnap este tartotta a 
a Kaiholikus Legényegylet ez idei első 
táncestélyét. A hangversennyel egybekö­
tött táncmulatság sikerének érdeme Far­
kas Béla és Kovács László elnökök ne­
véhez fűződik

— Az ex lex es a románok. A ma­
gyarországi román bankok központi orgá­
numa, a Reviste Economica, azt taná­
csolja a románoknak, különösen pedig a 
román parasztoknak, hogy az ex lexbon 
ne hagyják felgy űlemleni az adóhátralé­
kokai, hanem fizessék be az adókat. Más 
képpen áll a dolog a román bankokra I 
nézve. Ezek ne fizessék az adót az ex- i 

lexben, hanem az ennek megfelelő össze­
get helyezzék el gyümölcsözően a saját 
bankjukban. Az tx lex megszűntével az 
után fizessék ki az adót, a megmaradt 
kamatokat pedig foiditsák román kultu­
rális célokra. T< kiütve azt, hogy a román 
bankok évenkint mintegy másfél millió 
korona adót fizetnek, ilyen módon 70—80 
ezer koronát könnyen lehetne kulturális 
célokra gyűjteni.

Egy udvari szellös szobát feb­
ruár l-töl butorberakásra bérletbe 
keresek. Cim a kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ.
Kedden páros bérletben „Sári biróu.

Baba A sok ideges ide oda fut 
kosás után jólesett végre egy kifogástalan 
operett előadást látnunk. Az előadás köz­
pontjában Turcsányi Olga és Balogh Béla 
állották, kiknek alakítása gondos tanul­
mányra vallott. A többiek méltó keretet 
alkottak a két főszereplőnek.

*** Liliom Liliom, egy csirkefogó 
élete és halála. Külvárosi legenda 7 kép 
ben. Ez a teljes cime Molnár Ferenc lég 
újabb darabjának. Előadását Budapesten 
egész pro és kontra Írod doni előzte meg, 
mely után érdeklődéssel tekintettünk a 
kecskeméti bemutató elé őszintén szólva 
a kecskeméti közönség eleve a Molnár 
pártiak közé állott s valami zajos, szerző 
kihívásokkal tarkított ünnepélyes szín 
házi estét várt. El kell ismernünk, hogy 
az előadás elsőrangú volt, de a többi 
tudj' Isten miért elmaradt. Mariházy 
ezúttal megérdemelte, hogy neve kövér 
betűkkel álljon a szinlapon, Barabás Í8 
iparkodott nehéz szerepét megjátszani, de 
már maga a vasárnapi bemutató is sze 
rencsétlen ötlet volt. A darabhoz Kacsoh 
Pongrác irt kísérő zenét, melyek közül a 
zenekar bemutatott nehányat.

LEGÚJABB.
A képviselőház ülése.

— Telefon jelentés' —
A magyarról azt mondják, hogy po­

litikus nemzet s igy csak természetes, 
hogy pár nap óta az ország érdeklődése 
a képviselőház mai ülése felé irányult.

Ma mutatkozott he a Khuen kormáy 
s tudta mindenki, hogy ez a bemutatko­
zás változást hoz nemcsak ott a duna- 
menti Házban, hanem számtalan vonat­
kozásban szerte az országban végig. Már 
napokkal előbb megindultak a találgatá­
sok. Lesz-e botrány? L‘sz e zaj?

A pártok már előzőleg pártkonfe­
renciákat tartottak, hogy az uj kormány­
nak megfelelő fogadtatást biztosítsanak. 
S az előjelek nem voltak valami biztatók 
Khuen tárgyalt a pártok vezéreivel, de ez 
nem sok eredményre vezetett.

Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök szombat délelőtt féltizenegy órakor 
fölkereste a Szcitovszky fele palotában az 
országgyűlés: néppárt elnökét, Z’chi Ala- 
dáJ grófot es vele közel egy óra hosszat 
konferált. Héderváry gróf a látogatás fo 
lyamán a néppárt elnökével körvonalazva 
ismertette programmját. Zichy Aladár gróf 
kifejtve pártja álláspontját, végighallgatta 
a miniszterelnök előadását és ezzel a kö­
zel egy óra kosszat tartó látogatás véget 
ért, Zichy Aladár gróf közölte Héderváry 
gróffal, hogy pártja bizalmatlansággal vi 
seltetik iránta és ezt az álláspontját a 
képvisolöházban is kifejezésre juttatja.

Héderváry gróf miniszterelnök dél­
előtt tizenegy órakor Justh Gyulát kereste 
föl Reviczky utcai lakásáu. Justh Gyula 
igen udvariasan fugadia Héderváryt, de 
megmaradt azon az álláspontján, hogy 
érdemleges tárgyalásba nem bocsátkozha- 
tik vele.

Ilyen előzmények után természete­
sen mindenki feszült érdeklődéssel tekin­
tett a mii ülés elé, mely tényleg szolgált 
is egy kis politikai szenzációval.

Ülés előtt.
A nagy nap hírére a budapesti kö­

zönség nagy tömegekben lepte el a kép 
viselőház környékét. Az ülés csak 10 
órakor kezdődött, de fél 9 kor már az ösz- 
szes karzatok tömve voltak s oly nagy 
volt a tolongás, hogy a képviselőházat a 
rendőrség kénytelén volt kordonnal elzárni.

az ülés.
Alig múlt pár perccel 10 óra, mikor 

Gáli Sándor elnök megnyitja az ülést s a 
szokásos formaságokon átesve, Nagy De­
zső benyújtja határozati javaslatát.

Alig ül le Nagy Dezső bevonul az 
uj kormány. Elől jön a miniszterelnök 
gróf Khuen Héderváry utána a többi mi­
niszterek.

A ház óriási zajjal fogadja bevo­
nulásukat.

Gazemberek ! Hazaárulók! Hogy mer­
tek ide jönni! hangzik feléjük minde­
nünnen.

Khuenék szőnélkül helyükre tartanak. 
Óla érve ujult erővel tör ki a vihar. 

Szitkok, fütyülések hangzanak mindenfelől.
Az elnöknek végre sikerül valamek 

. kora csendet teremteni. Fölolvastatja az 
uj kormány kinevezését tartalmazó királyi 
kéziratot s indítványozza, hogy azt küld­
jék át a főrendi háznak.

Ekkor Justh Gvula emelkedik szó- 
1 lásra s híveinek lármája között kifejti, 

hogy az átküldés csak határozat követ­
keztében történhetik meg, ami azonban 

i mindeddig még nem történt meg.
A képviselőház Justh szavai után 

nagy zajba tör ki, mire az elnök az ülést 
fölfüggeszti.

Harc az elnöki emelvényen.
Az ülésnek újra való megnyitása 

után a zaj csak nem akar elülni.
Mindenki beszél, de egy határozott 

mondatott nem lehet kivenni úgy, hogy 
a gyorsírók és újságírók minden igyeke­
zete hiába való volt. A lárma és kava­
rodás tetőpontjátéri el.

Giál Gaszton és ifj. Madarász Jó­
zsef fölrohannak az elnöki emelvényre, 

í megragadják az elnököt és leakarják 
rántani. Ha Halász Lajos és Semsey képvi 
selők segítségül nem sietnek, megtörténik 
az a botrány, hogy a magyar képviselő­
házban megverik az elnököt.

Az ülést ekkor kénytelenek ismét 
fölfüggeszteni.

Szünet után.
A szünet után mintha egy kicsit le­

csillapodtak volna a kedélyek.
Föl áll Justh Gyula s a független­

ségi 48 as, a Kossu h párt és a balpárt 
nevében javaslatot nyújt be, melyben bi­
zalmatlanságot szavaz a kormányak.

Föláll azonban a miniszterelnök is s 
l egy egész csomó javaslatot nyújt be, rno- 
1 lyet a többség gúnyos kiáltásokkal s 

hangos nevetéssel fogad.
Az elnöki székben ekkor már Návay 

Lajos ül, aki a miniszterelnök javaslatait 
tárgyalásra tűzi ki, mi természetesen a 
többség heves ellenzésével találkozik

Az így megindult vitával sikerül az 
ülést 2 óráig elhúzni, amikor is azt el­
napolják holnap délelöttig.

így hát a kormány leszavazása leg­
följebb holnap fog bekövetkezni, amikor 

I az első szónok Hoitsy Pál lesz.

GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!! wj Rézműveseim!;

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 

"IKfl Sziinártó és 'Té.rsa, VájtPcriDCtCZÖgépgyartás "Bt Nagyváeárl-utca sarkán, Szabadság-üt 1. sz. a. ír-oueLu’«•
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Tüzelő anyagok elárúsitása!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ­
ződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel: 

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház. 
Telefon 23. fKS' Telefonon is elfogad megrendeléseket. Telefon 23.

Eladó ház és szőlő.
II. tized 163 számú cserepes ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és szín 
bői, kövezett udvarral. — Széktchegyben^ 
az izsaki úton, Sárközy korcsma mellett, 
170 üt szólő, — ugyancsak Szektohegyben 
Sikari József-féle 212 ut szőlő, a Pólyák 
István szőlő mellett pedig 200 ut szőlő. — 
Maria-hegyben dr. Igács József szőlő mel­
lett 800 négyszögöl szőlő. — XI. tized 160. 
számú u; cserepes ház, kedvező fizetési 
feltételekkel elad:. Bozsoki ferenc tulaj­
donossal értekezhetni II. tized. 163.

számú házában. 373

Eladó ház.
XI. tized, Holló-utca 107. számú ház 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 

ugyanott. 3J2

Eladó fűszerűz let.
Egy jóforgalmu füszerűzlet, a legforgal­
masabb helyen, más vállalat miatt — 
azonnal eladó. Cim Neu Jdkab. Sorház 
sor 15. szám. 348

Sa.la.:moxx Gyula
mázoló-mester

elvállal épület, bútor, szobapadló és 
sirrács befjstéseit a legjutányosabb 
árak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú pártfogását. Lakasa IV. 
tized, Szarvas-utca 181 ik szám alatt.

Fodrásaxiő 
ajánlja magát a nagyérdemű urhölgy 
közönség szives figyelmébe. Olcsón el­
vállalja a szakmájába tartozó munkát. 
Kiváló tisztelettel: MiCSUk Irma IV. tized, 
Szarvas-utca 172 szám alatt.

Eladó, esetleg kiadó ház.
Csongrádi-n így utca 114. szám alatti 
C8illéry ház, mely áll hat szoba, üve­
gezett folyosó, megfelelő mellékhelyi­
ségekből, kocsi-szinek, házmesteri lakás 
stb két udvarral eladó, esetleg két 
részben is kiadó. 32f)

Hirdetés.
Az özv. Somodi Sandorne tulajdonát kepezö 
s az alább megnevezett ingatlanok örök 

áron eladok:
1. Kisfáiban 36 hold szántó és kaszáló.
2. Gátéiban 13 hold kaszáló.
3 Budai országúton 2 km. távolságban 5 

hold ssölői ek vagy zöld-égés kertnek 
alkalmas f-ild

4. Máriahegyben, közvetlen az árvaház és 
a Máriaváros szomszédságában levő 580 
út gyümöh sös és bortermelő szőlő.

A tulajdonos özv. Somodi Sándorneval érte 
kezhetni I\ . t., Kisbudai-utca 125. sz. a.

Máriavárosi állomáson
Elsőrendű 2-szer mosott Ostrau i 
kovács-szén métermázsánként4 
kor., Porosz kocka-szén 3 kor. 80 fiit, 
diókoksz 4 kor. 60 fül.; tölgyhasáb 
tűzifa ölenként 32 kor.-ert kapható.

Telefon 173.

I 3000 kéve nád
— szegni ós verni való — 
olcson eladó Zsitva Józsefnél Ballo- 
SZÖg 424. sz. a , az állomás közelében.

I

Lakodami borok
különböző választékban, kishordokkal is 
kaphatok III. tized, Könyök-utca 106. 
es 107. számok között levő szám nél­
küli házban, ahol kapuoszlopok is

kaphatok. 343

VIqHÁ hÓ'T tized, Kakas utca 
ElldiUU 477 számú ház, mely
áll 2 szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 2 
istálló és pincéből, tágas udvar, hizlaló és 
jó kuttal, kerttel — kedvező fizetési félté 
telekkel — szabadkézből eladó. Ugyanott 
lehet értekezni a tulajdonossal. 313

(
1

Kiadó lakás.
Egy modern úri lakas a piachoz igen 
közel, mellékhelyiségekkel — esetleg 
istállóval — teljesen külön udvarral, 
május ho I töl kiadó Felvilágosítás dr. 
Fodor Sándor ügyvédnél kapható. 334

Házmestert keresek. 395
A Sétatér utca 71. szám alatti házamban 
gyermektelen idősebb házas­
párnak házmesteri teendők el­
látása. fejében jó és megfelelő 
lukast adok. Tóth Antal, Nagy- 

körösi utca 26. szám alatt.

Földbirtok és szőlő eladás.
Puszta Borbánon néhai Schwarz IgnátzGOl

I hold kitűnő minőségű szántóföldje 
frkete és barna homok és 60 hold első 
rendű fajszölö, megfelelő épületekkel 
és berendezéssel akár egeszben, akár 
kisebb részletekben a legkedvezőbb fize­
tési feltételek mellett azonnal eladatik. — 

| Ugyanott eladó: 20 darab fejős tehén ;
Nagyobb mennyiségű takarmanyrepa eladó;
(mm. 60 krajcár) 1 gő^cséplő garnitúra 6 
lóerős Nicholson gyártmány, 16 darab 
40—50 hliteres boroshordó és több kisebb 
boroshordó, tejgazdasághoz és a vajgyár 
táshoz szükséges berendezések Ajánlat 
tehető még a következő ingatlanokra: 
Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló 

| házra és a Libasoron levő hizlalótelep 
| és lakóházra A részletes feltételek, akár 

a helyszínén Puszta Borításon, akár A’ecs 
keméten. Széchenyi tér 15 szám alatt 
bármikor megtudhatók. Telephon 78. sz1

. Szemere Testvérek Szécheayi-ter 15. u

I

Házeladás.
IV. tized, Tulfái kis útca 318. számú sarok­
ház, mely üzlethelyiségnek vagy gazdál­
kodónak kiválóan alkalmas, szabadkézből 
eladó. — Alku köthető ugyanott a tulajdo­
nossal. 315

Eladó
egy 16 markos telivér Noniusz hasas 
kanca, kitűnő hámos és tenyésztési célra 
igen alkalmas; — ára 500 korona.

Bán Ferencnél, Örkényen. 379

Eladó ház. 396
VII. tized, ó-temető-útca 106-ik 
siámú ház tágas udvarral — épít­
kezésre kiválóan alkalmas — eladó: 
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

Kereskedők és iparosok
figyelmébe!

A kecskeméti ág. ev. egyház a folyó 
év folyamán átjáró "bazárt 
szándékozik építtetni. Akik a bazárban 
műhelyt, vagy üzlethelyiséget óhajtanak 
kibérelni, szíveskedjenek Mayerfi Zoltán 
egy házfelügyelő vagy Beretvás Pál egy­
ház gondnok úrhoz fordulni.

Kecskemét, 1910. január 23-án.
398 Az ag.ev. egyház tanacsa.

Eladó ház.
IX. tized, 249. szám, Szegedi ut és Zöldfa 
utca sarok Győré fél* üzlethelyiség fűszer­
üzletnek, vagy bormerésre igei* alkalmas 
hely eladó; értekezni lehet Gyenes Elekkel, 
Széles utca 40. szán.Ú házánál. 314

Szén vásárló közönség figyelmébe 
A szénvásárló közönség szives figyelmét 
ezennel felhívjuk az áltálunk képviselt 
Varpalotai Ipartelepek részvénytársaság 
szalon brikett szenére, 
melyet vasút melletti telepünkön — a 
szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel 
szemközt — métermazsanként 2 korona 
70 fillérért, vagy darabonként 1 kraj­
cárért árusítunk, — esetleg házhoz is 
Szállítunk. Ezen brikett szén felette gaz­
daságos fűtő anyag s tekintve, hogy az 
semmi szurkot, vagy kátrányt nem tar­
talmaz, — a vele való fűtés célszerű és ta­
karékossági szempontból megfizethetetlen. 
Rosenbaum A. cég 

tüzelőanyag telepe, Kecskemét,
ZEZala.si-m.a.g’sr-'Q.tcza, 1-4.

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Pályázati hirdetmény.
A Kecskeméti Közgazdasági Bank 
Bészvénytársaságpálvázatot hirdet 

a megüresedett 
főkönyvelői állásra.

Fizetés évi
4000 korona rsalapszabályszerü jutalék.

Sajátkezű lég Írott és eddigi 
működéseket ismertető kérvények 
(bizonyítványok utólag terjeszten- 
dők be) f. évi február hó 2-ig nyúj­
tandók be az igazgatósághoz.

Az állás folyó évi február hó 
15-én foglalandó el.

Kecskemét, 1910. január 24.
Az igazgatóság.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomtató-műhelyében 1910.


